

## 这个版面,您是主角

寻人寻物招领致谢送物助人,需要帮忙,尽管开口。  
身边发生的逸闻趣事烦恼悲伤,想找人说说,尽管开口。



请拨本报热线 67659999

请加上本报 QQ407659842、841164513

稿件、图片请投入本报邮箱: cjj@zzwb.sina.net

# “咋有效管管夜市”引发读者热议

投诉被落实:各区执法局行动起来查扰民烧烤摊点

市民提建议:退路进店,限时、限区域经营,烧烤食品须在店内操作

专家有看法:夜市能促进经济繁荣、扩大就业,关键是管理好

读者圆桌

连日来,多名市民拨打本报热线投诉一些夜市摊点违规经营,各区执法局立即行动起来清查。许多读者提建议,烧烤有市场需求,执法、环保、卫生部门应联合起来,为郑州市夜市定一个符合城市管理要求的准入门槛,退路进店,限时、限区域经营。省社会科学院副院长、研究员刘道兴说,发展夜市小吃,可以繁荣城市经济,扩大就业,关键是政府要管理好。

晚报记者 鲁燕

## 市民投诉有落实——各区执法局清查扰民烧烤摊点

看到本报报道后,金水执法部门调查后来电,市民投诉的5家扰民摊点都有处理结果,执法人员收缴了东三街和黄河路交叉口附近两家烧烤摊的烧烤炉。对东三街与红旗路交叉口东的烧烤夜市,执法人员现场了解到,这段路正在封闭修路,“有两家确实将烧烤摊摆到路边,吃的人很少。目前,他们都停止了做烧烤生意。”

一名市民反映,淮河路与大学路交叉口、郑州古玩城西200米有家饭店,每天晚上6时

到次日早上5时,把餐桌摆在马路上,食客就餐时噪音大,很不卫生。二七区执法局工作人员给记者打来电话说:“当晚,我们就下达了责令整改通知书。”执法人员表示还会去查看落实整改措施没有,将跟踪执法。

一名市民举报,商城路和英协路交叉口东北角有一个新开的夜市扰民。管城区执法局昨天下午反馈,执法人员现场检查后发现,这里的夜市属于金水区管辖。



晚报记者 张翼飞 图

## 执法局有难处——有查处权、处罚权,没有取缔权

中原区执法局工作人员李先生告诉记者,对夜市扰民的查处,有法可依的是《郑州市市容条例》和《大气污染防治条例》。其中,《郑州市市容条例》第16条规定,擅自占用城市道路从事生产加工、修理、摆摊设点等经营活动的,处以每平方米30元以上50元以下罚款;《大

气污染防治条例》第38条规定,对夜市烧烤扰民、拒不改正的,责令整改。“按这两个法律条例,我们有查处权、处罚权,但没有取缔权,即便有处罚也很轻,根本没有约束力。不像卫生、工商部门,如果市民投诉,他们可以吊销商贩的卫生许可证和营业执照。”

## 经营规范样本——市民表扬中原小商品城前夜市

一些市民来电说,中原区中原小商品城门口,即工人路与友爱路交叉口处,每晚也有很多夜市摊点,经营得非常有序。记者4日晚在这里看到,确实比较规范,桌、椅摆放整齐,烧烤摊四

周有类似的围墙拦住,生意再好,摊主也没有把桌子摆到友爱路上。

“这里的夜市规范多了,而且,方圆一公里内都没有夜市。”中原区执法局李先生说。

### 市民建议

#### 退路进店,限时、限区域经营

昨天,仍有许多读者来电投诉扰民夜市。多名读者认为,烧烤有市场需求,应和其他服务行业一样,相关部门可以定一个符合城市管理要求的准入门槛。

孙先生说,夜市必须退路进店,坚决取缔占道经营,对确实有经济困难的下岗再就业人员,要落实优惠政策,帮助他们进店经营。各区或办事处应划定远离居民区、具备卫生条件的区域,让夜市摊点集中经营。相关部门做好引导和规范工作,也有利于形成品牌效应。

王女士建议,应对全市烧烤点和夜市采取限时、限区域经营,烧烤食品须在店内操作。

### 专家看法

#### 夜市能繁荣城市经济,但需规范引导

省社科院副院长、研究员刘道兴:郑州的夜市发展远远不够,郑开大道一通车,最流行的一句话就是“去开封吃小吃去”。实际上,郑州也有很多不错的小吃,但是,政府促进和管理规范不够。夜市可以发展、繁荣郑州的经济,同时也能创造很多就业岗位,扩大就业,拉动消费。

夜市发展需要政府支持,政府可以制定一些管理办法,譬如像开封鼓楼夜市一条街一样,考查一下郑州哪条街可以设置成烧烤一条街?其实,郑州很多街道符合条件,关键是要管理好,不允许用燃煤大灶、烧烤炉。这些都需要政府去引导和细化。

# 投资郑东 谁是 CBD 皇冠上的钻石

## 景峰国际私级酒店公寓成为投资新宠 (之一)

“整个 CBD 正呼唤酒店业态的补充,郑东新区的酒店有着巨大的投资潜力”,本周二,中国郑州 CBD 私级酒店投资高峰论坛暨景峰国际项目专家研讨会,在中州皇冠假日酒店召开。与会专家学者纷纷看好 CBD 的酒店投资,并认为以打造私级酒店公寓为特色的景峰国际,成为了填补市场空白的产品,必将受到投资者的青睐,吸引财富的聚集。



### 【发展郑东】 CBD 成为中原金融商务中心

今年不仅是郑东新区建设的第五年,也是新区的入住年,随着 CBD 商业项目陆续完工及 CBD 地下停车场、新火车站、龙子湖开挖、过街天桥等项目的规划建设,处于郑东新区核心区位的 CBD 正成为“中原区域性金融中心的聚集区”。

“经过五年的建设,郑东新区已初具规模了”,郑州市郑东新区管委会副主任陈哲介绍,到去年底,新区已经完成 1700 万平方米的房屋建筑开发量,投资 500 多亿元,“应该说,郑东新区已初具规模、初具形象,并作为郑州城市建设史上的标志,一个广泛受关注、好评的区域已展

现在我们的面前。”

陈哲说,一个城市在现代经济发展过程中,要培育自己的中央商务区,要有一个集中展示自己形象、提供最一流商务金融发展平台的区域,来提升整个城市的经济运行速度、运行效率。“郑东新区的 CBD 就是河南省要打造的中原区域性金融中心的核心区,或者叫‘中原区域性金融中心的聚集区’”,他认为,CBD 将成为中原现代化第三产业发展的至高点。

目前,各类大型企事业单位正云集 CBD,如河南省农业银行、河南省人民银行、中国银行河南省分行、平安保险、太

平人寿保险、新华人寿保险及郑州期货交易交易所、上海期货交易交易所、大连期货交易交易所等。同时,包括永煤集团、神火集团及白象集团在内的知名企业也纷纷选址 CBD。

“CBD 的英文翻译过来是‘商业会聚之处’的意思,现在比较流行的定义是在一个大城市里集中了大量的商务、金融、文化、服务机构和商务办公酒店、公寓等配套设施,具备完善、便捷的交通和基础设施,便于开展大规模的商务活动,而相对比较核心的中心区域。”北京万通东方策略总经理刘莉娟

在发言中,以巴黎的拉德方斯、东京新宿、上海浦东等知名 CBD 为例,说明了 CBD 对市政、交通、停车、商业设施等都有很高的要求。

“从这些 CBD 的情况来看,CBD 不仅成为了各个城市的一些中心,甚至还可以作为一个旅游景点。同时,CBD 聚集了大量的人群,他们高素质、高效的完成了世界各国和各城市之间的贸易和金融。”刘莉娟还说,目前的郑东新区,会展中心和艺术中心都已经投入使用,但唯独缺少酒店配套,“而景峰国际填补了这一市场的不足。”